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 Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Απόστολο Αβδελά 
2. Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 
Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 

 
Θέμα: «Συγκέντρωση διαμαρτυρίας για τα αρχαία στον σταθμό Βενιζέλου-Θες/νίκης» 

 

Σχετ: Η Ερώτηση 2799/20.12.2019 του Βουλευτή κ. Απόστολου Αβδελά 
 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τον κύριο 

Βουλευτή ότι, για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών, οι 

κυρίως κατασκευαστικές εργασίες στον Σταθμό «Βενιζέλου» είχαν διακοπεί από τις 24.12.2012, 

και επανεκκίνησαν, περίπου επτά έτη μετά, με την κατασκευή του βόρειου τμήματος της 

πλάκας οροφής του Σταθμού στις 30.07.2019, εργασία η οποία θα υλοποιούταν είτε με τη λύση 

της κατά χώρα (in situ) διατήρησης των αρχαιοτήτων ή με την προσωρινή απόσπαση και 

επανατοποθέτηση των αρχαιοτήτων. 

 

Η Αττικό Μετρό Ανώνυμη Εταιρεία (ΑΕ) διερεύνησε εναλλακτικές λύσεις για την ολοκλήρωση 

του Σταθμού «Βενιζέλου» στο συντομότερο δυνατό χρόνο, με γνώμονα την προστασία των 

αρχαιολογικών ευρημάτων, την προστασία του δημοσίου συμφέροντος, των πολιτών και των 

υποδομών, την ασφάλεια του επιβατικού κοινού, των εγκαταστάσεων και των 

εξοικονομούμενων πόρων. 

 

Με τη 1442(α)/13.11.2019 Απόφαση της η Αττικό Μετρό ΑΕ ενέκρινε ως βέλτιστη λύση την 

ολοκλήρωση της κατασκευής του Σταθμού «Βενιζέλου», με την προσωρινή απόσπαση και 

επανατοποθέτηση των αρχαιοτήτων.  Με την υιοθέτηση της λύσης του 2019, με την απόσπαση 
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και επανατοποθέτηση των αρχαιοτήτων, οι αρχαιότητες αποσπώνται και αναδεικνύονται σε 

ποσοστό 92% στο επίπεδο -1, ίδιο ποσοστό ανάδειξης με τη λύση της κατά χώρα διατήρησης, 

ενώ υπάρχουν περαιτέρω οφέλη (βόρεια και στη νότια είσοδο του Σταθμού στο επίπεδο -1, θα 

διατεθούν δύο πρόσθετοι ελεύθεροι χώροι συνολικού εμβαδού περί τα 100+100 m2 για 

περαιτέρω ανάδειξη αρχαιολογικών ευρημάτων, αποδίδεται στη βόρεια είσοδο στο επίπεδο 

αυτό χώρος περίπου 140τμ σε συνέχεια με τον κεντρικό αρχαιολογικό χώρο για ανάδειξη 

ευρημάτων, στη νότια είσοδο του σταθμού, επίσης στο επίπεδο -1 παρακείμενα των 

αναδεικνυόμενων αρχαιοτήτων θα διατεθούν περίπου 120τμ για έκθεση αρχαιολογικών 

ευρημάτων καθώς και ένα δωμάτιο - κλειστός χώρος στην Αρχαιολογική Υπηρεσία για 

οποιαδήποτε χρήση), με αποτέλεσμα να επιτυγχάνεται βέλτιστη ανάδειξη των αρχαιοτήτων 

στην πραγματική τους θέση. 

 

Στη συνέχεια η Εταιρεία προχώρησε στην υποβολή αιτήματος προς την Υπουργό Πολιτισμού 

στις 12.12.2019 για την έκδοση νέας Υπουργικής Απόφασης, σχετικά με την έγκριση της 

μελέτης κατασκευής του Σταθμού «Βενιζέλου» με προσωρινή απόσπαση και επανατοποθέτηση 

των αρχαιοτήτων που περιγράφεται στην υπ’ αρ.1442(α)/13.11.2019 Απόφαση της 

Προϊσταμένης Αρχής. 

 

Το εν λόγω ζήτημα συζητήθηκε στις 18.12.2019 στο Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο, το 

όποιο γνωμοδότησε θετικά, κατά πλειοψηφία, υπέρ της πρότασης της Αττικό Μετρό ΑΕ στις 

19.12.2019. 

 

Αυτήν τη στιγμή εκπονείται νέα Υπουργική Απόφαση, ώστε η Αττικό Μετρό ΑΕ να ξεκινήσει 

αφενός τις μελέτες του Σταθμού «Βενιζέλου» και αφετέρου τις μελέτες απόσπασης και 

επανατοποθέτησης των αρχαιοτήτων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Πολιτικό Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

 
Ο Υπουργός 

 
 
 
 

      Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 
 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
Αναστασία Θηραίου 
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